

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (6209)

Воскресенье, 30 мая 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Организованно провести детскую оздоровительную кампанию

В нашей стране делается все для того, чтобы у молодого подрастающего поколения были счастливое и радостное детство, светлая юность. Коммунистическая партия и Советское правительство ежегодно отпускают громадные средства на строительство новых школ, детских садов, дворцов пионеров. Большое внимание уделяется оздоровлению детей. Все больше становится детских санаториев, пионерских лагерей, где школьники проводят летние каникулы, подкрепляют здоровье, чтобы потом с новыми силами взяться за учебу. Многие школьники уходят в интересные туристские походы по родному краю, принимают участие в различных экскурсиях по стране.

Сейчас в школах идут первенственные и выпускные экзамены. Десятки тысяч школьников подводят итоги прошедшего учебного года. Они напряженно и много трудаются. А каким радостным потоком будет заслуженный отдых в летних каникулах! Об этом уже заранее беспокоятся взрослые. Они готовят к открытию пионерские лагеря, детские здравницы, где к услугам школьников будет предоставлено все.

Подготовка к летней детской оздоровительной кампании ведется и в нашем городе. Руководители многих предприятий своевременно побескончились о том, чтобы заранее были выделены необходимые средства, чтобы помещения пионерских лагерей были хорошо отремонтированы, завезено необходимое оборудование, подготовлены питатели. Всего в этом году предполагается открыть 17 пионерских загородных лагерей, в которых должны отдохнуть свыше 10 тысяч школьников города. Кроме того, по линии горздрава и горно более трех тысяч дошкольников выедут за город на дачи.

Среди предприятий лучше других готовится к открытию пионерских лагерей Кузнецкий комбинат. Полный ходом идет ремонт помещений двух лагерей—в Костенково и Мундыбаше, уже подобран и утвержден план. В течение трех сезонов в этих пионерских лагерях отдохнут до 2500 школьников. В селе Березовке будут отдыхать дети машиностроителей. В течение трех сезонов здесь привозят своих отыхающих детей, почти полностью укомплектован штат воспитателей.

В ряде пионерских лагерей намечается организация биологических и географических кружков. Хорошо во время прогулки или похода ближе познакомиться с окружающей природой, или пополнить знания по географии. Полезно и разумно использовать отдыши детей—это одна из серьезных задач. Но пока еще очень мало учителей биологов и географов из явили желание поехать в пионерские лагеря. А следовало бы учителям города поддержать эту хорошую инициативу. Мало также еще и желающих преподавателей физического воспитания.

Надо отметить также, что руководители некоторых профсоюзных организаций не проявляют своевременно должной заботы о подготовке пионерских лагерей. Так, председатель Куйбышевского района Ульяновской области Навасардин до сих пор не знает, где открывать пионерский лагерь, то ли в Антоновке, то ли в Безруково. А до первого сезона остались считанные дни.

Непонятно также стремление некоторых профсоюзных руководителей, как, например, цементного завода, треста «Кузнецкиметрострой», а также председателя постройкой треста «Сталинскпромстрой» тов. Романова, которые вместе того, чтобы оздоровить за лето как можно

Счастливое детство советских детей

Советский народ встречает в этом году Международный день защиты детей в обстановке нового подъема своей экономики и культуры, в условиях дальнейшего посыпания благотворности трудащихся.

Строители Камского гидроузла большим вниманием и повседневной заботой окружают детей. В пионерской лагере «Салгат» побывают летом 600 участников. Многие школьники выедут в лагерь, расположенный на берегу Камы.

Лесной поселок Чайна—один из крупнейших в Карело-Финской ССР. Здесь, как и в других поселках республики, живут сотни детей лесозаготовителей. В поселке работают семилетняя школа, детские сады и ясли. В библиотеке много детских книг. В центре поселка началось строительство здания средней школы. В лесных

больше детей, пошли по пути сокращения сезонов, т. е. вместо обычных трех они собираются в своих пионерских лагерях проводить всего два сезона. А руководители завода им. Молотова вообще решили избавить себя от хлопот. Они не собираются открывать в этом году пионерский лагерь.

Все эти факты говорят о том, что у нас еще имеются отдельные руководители профсоюзных организаций, которые не понимают всей важности хорошей организации летнего отдыха детей. Своевременно позаботиться о подготовке и ремонте помещений, о подборе чистоты воспитателей и обслуживающего персонала, заранее обеспечить пионерские лагеря всем необходимым—одна из важнейших задач руководителей профсоюзных организаций. Надо также уже сейчас позаботиться о том, чтобы с воспитателями и вожатыми были проведены семинары.

Руководители профсоюзных организаций не должны ограничивать свою работу открытием лагерей. Они должны постоянно, в течение всего лета, контролировать работу пионерских лагерей, помогать им в улучшении бытового обслуживания детей, а также в налаживании воспитательной работы. Не нужно загружать детей трудными походами, больными количеством лекций и бесед. Организовать встречи детей с передовыми рабочими, опытными учителями, артистами, спортсменами — интересная увлекательная форма воспитательной работы, и она должна быть использована.

Хороших показателей в работе добились стальвары печи № 4 тт. Федоров, Ануфриев и Тимохин, выдавшие 784 тонны металла сверх задания. Успешно работает и коллектив печи № 7, где стальвары тт. Казаков, Беляев и Устинов. 481 тонну сверхплановой стали и 49 скоростных плавок выдал этот коллектив с начала месяца.

Хороших показателей в работе добились стальвары печи № 1 тт. Антоненко, Яхов и Костин, которые сварили более 400 тонн металла сверх задания.

Неустанно повышать производительность труда, улучшать качество и увеличивать выпуск сверхплановой стали — вот чем живет весь большой и сложенный коллектив цеха.

Производственная практика студентов

У студентов 4-го курса Сибирского горно-металлургического института завершилась весенняя экзаменационная сессия. Сейчас все они приступают к двухмесячной производственной практике, еще не готовятся и не обдумывают планы. Не проявляют заботы об организации городских пионерских лагерей и своих друзей и профсоюзных организаций предпринимают.

Детям, остающимися в городе, должны быть предоставлены все сады, скверы, стадионы и парки, все зеленые уголки города. Но странную позицию в этом вопросе занимает администрация стадиона «Металлург». Все входы в выходы из здания и на стадион запираются на замки и открываются ими только в дни спортивных соревнований. Такое местничество просто недопустимо.

Имеется в городе и общегородской детский парк Дворца пионеров, который должен быть местом веселых игр и развлечений детей. Но хорошая инициатива еще пока не стала реально только потому, что некоторые руководители небрежно относятся к порученному им участку работы по оборудованию этого сада. Второй год строят павильон и карусель шахтостроителя и машиностроителя. А ведь в этом большом сквере можно посадить много кустарников и деревьев, красиво и занимательно оборудовать его для будущей самостоятельной работы, а и оказывают большую помощь производству.

Группа технологов отправилась для прохождения практики на Магнитогорский завод, а другая группа — на Алтайский тракторный завод в город Рубцовск.

На шахтах нашего города, а также Прокопьевска, Осинника, Белово, Ленинска-Кузнецкого и других городов Кузбасса приобретают практические знания студенты горного факультета. Ими руководят старший преподаватель т. Кирличников и ассистенты тт. Кассир и Рыков.

300-летие воссоединения Украины с Россией

Творческое содружество

Торжественное празднование трехсотлетия воссоединения Украины с Российской Федерацией выражение великой братской дружбы украинского и русского народов, всех советских народов, тесно сплоченных под знаменем Коммунистической партии.

Дружба украинского и русского народов имеет глубокие исторические корни. Близость русских и украинцев обусловлена единицей их происхождения, общностью материальной и духовной культуры. В совместной борьбе против угнетателей и иностранных захватчиков, посыпавших на украинские и русские земли, развивалась крепкая братская дружба двух великих народов. Esta дружба они пронесли через многие века и испытания.

Дружба народов нашей страны особенно полно и ярко проявилась после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Она служит неизискаемым источником роста сил и могущества многонационального Советского государства, главным условием всех успехов братских союзных республик. Онаично гарантирует свободу и национальную независимость народов Советской страны, является великим светом для трудащихся всех стран.

Многовековая дружба двух братских народов оказала глубокое воздействие на развитие их культуры. Передовая украинская культура развивалась в тесной единении и под благотворным влиянием культуры великого русского народа, давшего миру Ленина и Шелханова, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова.

Выдающиеся деятели культуры России и Украины всегда родили общность их освободительных стремлений и борьбы за дело народа. Этими идеями проникнуты лучшие произведения классиков украинской литературы. Живым олицетворением иерархии политического и культурного сплочения прогрессивных сил России и Украины был Т. Г. Шевченко—великий сын украинского народа, поэт-революционер, верный друг и соратник И. Г. Чернышевского. Всегда будет помнить украинский народ большую и искреннюю дружбу Максима Горького с замечательным украинским писателем М. Коцюбинским.

Глубокая творческая связь издаваемой

объединяет русскую и украинскую науку.

На Украине работали выдающиеся русские ученые А. О. Королевский, И. И. Мечников, И. М. Сеченов, Д. И. Менделеев.

Большой вклад в науку внесли ученые

Советский народ всегда шел в первых рядах борцов за мир. Наша страна последовательно и настойчиво проводит свою миролюбивую политику. Она поддерживает и поддерживает усилия всех людей доброй воли, направленные к упрочению мира и международной безопасности.

(«Правда»).

Трудовой день нашего города

Выполнен план 5 месяцев

Замечательными трудовыми успехами встретили открытие Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, старапланельщики мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината. 29 мая, досрочно, выполнен государственный план 5 месяцев. 65 процентов всех плавок выполнены в этом месяце скоростным методом, что позволило сэкономить 176 часов 20 минут рабочего времени.

Особенно славно потрудились в этом месяце стальвары печи № 4 тт. Федоров, Ануфриев и Тимохин, выдавшие 784 тонны металла сверх задания. Успешно работает и коллектив печи № 7, где стальвары тт. Казаков, Беляев и Устинов. 481 тонну сверхплановой стали и 49 скоростных плавок выдал этот коллектив с начала месяца.

Хороших показателей в работе добились стальвары печи № 1 тт. Антоненко, Яхов и Костин, которые сварили более 400 тонн металла сверх задания.

Неустанно повышать производительность труда, улучшать качество и увеличивать выпуск сверхплановой стали — вот чем живет весь большой и сложенный коллектив цеха.



Коллектив участка № 3 наиболее передовой на шахте «Абашевская-1». Систематически перевыполняет план, горняки участка идут в авангарде соревнования шахтеров своего предприятия. Сейчас коллектив борется за досрочное завершение полугодового плана.

Четко организована работа в смене горного мастера коммуниста Александра Ивановича Лучанского. Широко применяется комплексную организацию работ, смена на ежедневно выполняет задания на 150 и более процентов. В этой смене высокопроизводительно трудятся члены комбайновой бригады тт. Жариков, Колодин, Баран, Хаббуллин, Низамов и другие.

На снимке: лучшие горняки смены горного мастера тов. Лучанского перед спуском в шахту. Второй слева — горный мастер т. Лучанского.

Фото А. Любченко.

Коллектив участка № 3 наиболее передовой на шахте «Абашевская-1». Систематически перевыполняет план, горняки участка идут в авангарде соревнования шахтеров своего предприятия. Сейчас коллектив борется за досрочное завершение полугодового плана.

Четко организована работа в смене горного мастера коммуниста Александра Ивановича Лучанского. Широко применяется комплексную организацию работ, смена на ежедневно выполняет задания на 150 и более процентов. В этой смене высокопроизводительно трудятся члены комбайновой бригады тт. Жариков, Колодин, Баран, Хаббуллин, Низамов и другие.

На снимке: лучшие горняки смены горного мастера тов. Лучанского перед спуском в шахту. Второй слева — горный мастер т. Лучанского.

Фото А. Любченко.

Коллектив участка № 3 наиболее передовой на шахте «Абашевская-1». Систематически перевыполняет план, горняки участка идут в авангарде соревнования шахтеров своего предприятия. Сейчас коллектив борется за досрочное завершение полугодового плана.

Четко организована работа в смене горного мастера коммуниста Александра Ивановича Лучанского. Широко применяется комплексную организацию работ, смена на ежедневно выполняет задания на 150 и более процентов. В этой смене высокопроизводительно трудятся члены комбайновой бригады тт. Жариков, Колодин, Баран, Хаббуллин, Низамов и другие.

На снимке: лучшие горняки смены горного мастера тов. Лучанского перед спуском в шахту. Второй слева — горный мастер т. Лучанского.

Фото А. Любченко.

Творчество металлургов

Широкое развитие получила творческая мысль трудящихся на Кузнецком металлургическом комбинате. За 4,5 месяца этого года от рабочих, инженеров, техников и служащих цехов и отделов завода поступило 2150 рационализаторских предложений. 1008 из них уже внедрены в производство и дают более 5 миллионов рублей годовой экономии.

Недавно закончился двухмесячный общефабрический смотр по рационализации и изобретательству, который был направлен на улучшение использования производственных площадок, агрегатов и оборудования. Всего за период смотра было внесено 1524 предложения, более 800 из которых приняты для реализации. От внедрения этих предложений ожидается годовая экономия в 4 миллиона рублей.

Наиболее активное участие в смотре принимали коллектизы листопрокатного и среднесортного цехов. Прокатчики этих цехов внесли более 150 рационализаторских предложений, из которых около 100% внедрены в производство и дают около 1 миллиона рублей годовой экономии.

Особый интерес и большую ценность представляют предложения стальвара электросталеплавильного цеха т. Третьякова, работников механического цеха тт. Александровича и Панасенко, работников листопрокатного цеха тт. Корчменного, Данилова, Гришикова и многих других.

Н. ОБОРИН, начальник бюро изобретательства и рационализации Кузнецкого комбината.

Спортивная хроника

На стадионе добровольного спортивного общества «Металлург» состоялась очередная встреча на кубок города по футболу между командами Кузнецкого металлургического комбината и Сибирского металлургического института.

Игра проходила в неблагоприятных метеорологических условиях. Победу одержали футболисты института со счетом 3:2.

В клубе строителей треста «Сталинскпромстroi» проходят соревнования по боксу среди юношей. Первенство города в упорных схватках оспаривают воспитанники ремесленных училищ №№ 1 и 16, молодые рабочие Кузнецкого металлургического комбината и Сибирского алюминиевого завода.

</div

